

驻烟高校录取通知书已寄出

新生报到时间确定



稳深邃的“滨医蓝”，其上标注着“经纬生命，启耀滨医”的字样，并以热烫工艺呈现了学校标志性地标建筑，海浪、银杏叶、医学符号DNA双螺旋环绕其间，体现医学特色与科技融合，形成动态视觉层次，暗喻学子在滨医的成长轨迹。

背面以时间轴形式呈现滨医重大发展节点，其上书写的“2025 你成为一名滨医人”，强化新生身份转换的仪式感激发归属感与自豪感。

内页创新体验左侧页精简提炼学校简介，突出办学理念、学科优势与社会贡献；右侧页首创校史馆3D互动入口，嵌入定制二维码，扫码即可进入VR全景校史

馆，360°浏览珍贵史料，实现“指尖触碰历史”，让新生在入校前沉浸式感知滨医精神谱系。

在学校的精心筹备下，录取通知书已经完成装印、密封、打包、填写、邮寄等工序，新生即将收到这份入学通知。滨医首批录取通知书发放包括山东省、天津市、吉林省、陕西省、广西壮族自治区、江苏省、广东省、上海市、北京市、辽宁省、内蒙古自治区等27个省市（自治区），共3243份；发放批次包括本科提前批、春季高考本科批、普通类本科常规批。随着各省份录取进程的推进，滨医第二批录取通知书也将于8月上旬寄出。

鲁东大学

通知书写入95载育人史

鲁东大学2025年录取通知书分为封套和插卡两部分，其上“厚德、博学、日新、笃行”校训体现了鲁大的教育理念和文化传承，“山海邀约、寻梦鲁大”的字样表达着鲁东大学盼望与新生开启一段新的旅程。2025级新生报到时间为9月6日。

录取通知书烫金的封皮上，大钟楼、图书馆、镜心湖“东方航天港”号火箭发射船、孔子桥张炜文学博物馆、忠秋楼等鲁东大学标志性建筑见证着鲁大一路走来的光辉历程。

翻开录取通知书的封面，靛蓝的校门在纸页间巍然伫立，以敞开的怀抱热情迎接每一位新校友；一旁的图书馆静静伫立，恰似智慧的宝库，等待莘莘学子用心发掘探寻。

翻开通知书内页，镜心湖如璞玉凝光晕染着荷花的清雅，湖水涤荡思维尘埃，照见思想澄明，荷花出泥濯清，凝结着出淤泥而不染的治学品格。

通知书扉页镌刻鲁大校歌，以清新的蓝白色调为基底，灵动的云纹与山水意象点缀其间。鎏金笔触镌刻的校名与校徽在通知书上流淌成时光长河，从1930年的原点出发，沿着岁月的经纬线，向2025年奔涌而来。95载风雨兼程，一路山海逐梦书写育人华章。

YMG全媒体记者 刘洁

让优美语言伴随青少年成长



“我真的会谢！”“你是懂XX的！”“芭比Q了！”——如此话语碎片，已成为当下青少年交流中难以回避的“语言空气”。当孩子们脱口而出的不是“落霞与孤鹜齐飞”的绚烂想象，而是千篇一律的“绝绝子”；当表达情感只剩下“栓Q”和“无语”的苍白符号，当“家人们谁懂啊”“听我说谢谢你”成为日常对话的“通用密码”，我们不得不警惕：这些被流量催生的语言泡沫，正悄然侵蚀着新一代的精神肌体，其危害已远超语言贫瘠本身，直抵思想与价值塑造的核心地带。

网络黑话烂梗的泛滥，在无形中构成了青少年的精神“围猎”。各类平台为追逐流量，不断制造并推送大量浅薄、重复甚至低俗的“梗”。这些所谓的“梗”，本质上是语言的“快餐式消费”，孩子们沉浸其中，形成一个个狭窄的“信息茧房”。当一个班级里多数学生用“冤种”调侃自己的努力，用“摆烂”合理化拖延行为，用“栓Q”代替真诚的感谢时，语言的丰富性被粗暴压缩，青少年正失去用精准语言描述感受、传递思想的能力。更令人担忧的是，当青少年“好好说话”的能力被侵蚀，他们对世界的理解与判断便可能滑向简单化、娱乐化甚至庸俗化的境地。

面对这场没有硝烟的“战争”，唯有家校社三方合力构筑防线，方能共同守护语言的纯净与力量。家庭作为首座“堡垒”，父母需以身作则，重视餐桌上、闲暇时的深度对话，有意识地为孩子创造远离网络噪音的纯净语言环境。学校则应积极承担母语教育重任，在语文课堂内外强化经典文本的学习与鉴赏，丰富学生的语言库存，提升其审美品位与批判性思维能力。社会层面，特别是内容平台，要主动履职，优化算法机制，对低质有害内容进行技术拦截，主动推送更多优质文化产品。

语言不仅是交流工具，更是思想的家园与精神的容器。守护青少年语言的纯净与丰饶，本质上也是守护他们心灵的澄澈与精神的高度。当每一个家庭、每一所学校、每一个平台都意识到这并非小题大做，而是关乎未来文明品质的深远要务，并愿意为之付出切实努力，我们才有望打破这张无形的围猎之网。

站在教育的田野上，我们始终相信：语言是思想的种子，青年是未来的土壤。当我们不再让“梗”成为青少年的语言标签，当“好好说话”重新成为日常交流的底色，那些被烂梗遮蔽的诗意、被标签淹没的思考、被情绪绑架的真诚，终将重新绽放。毕竟，我们守护的不只是语言的纯粹，更是一个民族的精神高度——那是比任何网络热搜都更珍贵的“文化基因”与文化自信。

烟台理工学院在562所高校中脱颖而出

斩获全国大赛一等奖



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 宫欣 摄影报道)

近日，由教育部高等学校材料类专业教学指导委员会主办的“徕卡杯”第十四届全国大学生金相技能大赛总决赛在成都工业学院（宜宾校区）举行，来自清华、浙大、哈工大、上海交大等562所高校的3700余名师生参赛比拼。

烟台理工学院代表队由机电工程学院王亚平、李志娟两位老师带队，机械设计制造及其自动化专业王相、李瑞哲、赵长勇三位本科生参加决赛。其中2024级学生王相的作品获得了大赛个人一等奖，李瑞哲获得大赛个人二等奖。

为充分备战本届大赛，机电工程学院为参赛队伍提供了训练场地和有力支持。从省赛脱颖而出的选手们毫不松懈，每天在学

院实验中心刻苦练习，总结省赛得失，开展高强度的精细化训练。

在全国总决赛现场，参赛学子沉着冷静，灵活应对突发状况，均在规定时间内完成了金相样品制作。随队教师全程关注比赛动态，及时给予有效指导。师生每轮开赛集体复盘当日赛况，总结经验并布置次日比赛安排。

据悉，此次大赛秉承“以赛促教、以赛促改、以赛促学”的宗旨，致力于持续提高学科人才培养质量，培养具有新时代“工匠”精神的大学生。烟台理工学院自2023年开始参加此项竞赛，通过三个赛季的不断探索与实践，将学生创新实践能力培养和产教融合课程建设相结合，专业基础理论课与实验课协同，赛教结合、以赛促教，不断完善人才培养的新模式。

大山深处寄来一封感谢信

烟台大学与枣庄市山亭区联合举办“爱心托管夏令营”



今年7月，烟台大学青年志愿者协会“筑梦童行”志愿服务团来到枣庄市山亭区，在藤花峪村榴枣驿站和共青希望小学开展了为期10天的“山海情·七彩梦”爱心托管夏令营。

支教对于刘彦雯来说并非易事，她白天要上法学专业课，晚上要为魏雪打磨教案，熬到凌晨两点才休息已成常态。为了找到更合适的教学方法，她翻遍小升初名师网课，积累教学典型案例，并对着镜子反复试讲。

“参加支教的念头，其实是受到‘感动中国人物’黄文秀书记的影响。”刘彦雯说，“观看《大山的女儿》时，黄书记说‘学会的知识要带回去照亮家乡’，我就想，我学到的知识，能不能帮助他人？”收到魏雪的信后，刘彦雯在惊喜之余，最大的感受是“感激”，感激这段经历让自己也得到了成长。

“帮助他人是一件有成就感的事，这段经历让我看到了自己的价值，也让我明确了未来的发展方向。”刘彦雯很欣慰，“这比我自己拿奖学金还高兴。”

孙佳琳主要负责魏雪的数学科目教学，她说：“收到魏雪的来信，我很感动也很意外，感动是因为我的帮助得到了如此真诚的回应。希望这份志愿服务精神，照亮更多人的前行之路。”

线下的支教活动安排在每年寒暑假进行。

今年7月，烟台大学青年志愿者协会“筑梦童行”志愿服务团11名志愿者来到枣庄市山亭区，在藤花峪村榴枣驿站和共青希望小学开展了为期10天的“山海情·七彩梦”爱心托管夏令营。志愿服务团

为120名孩子精心安排了课程辅导、特色课程、主题研学等丰富的活动，打造了一场圆梦之旅。值得一提的是，夏令营不仅为每位参与的孩子购买了意外险，还每天提供一顿免费午餐，全程不收取任何费用。

眼下，志愿者们正在规划新一轮的志愿服务内容。他们计划扩大线上辅导的教学规模，加强师资队伍的培训，并且根据孩子们不同的学习情况，进一步优化教学方法。他们还想着，再回到那片土地时，要带几盆绿植放在教室的窗台上，还有孩子们想要的课外书，要多带几本送给他们。

YMG全媒体记者 徐峰

通讯员 周媛媛 摄影报道

远离危险水域 珍爱生命 预防溺水

